Характеристика

Набережневой Светланы Александровны

Набережнева Светлана Александровна, 1965 года рождения, окончила в 1984 году Тамбовское педагогическое училище №1 им. К. Д. Ушинского, в 1989 году  - Мичуринский государственный педагогический институт по специальности «учитель русского языка и литературы», стаж педагогической работы 33 года.  

 С 1984г. по 1992 г. Светлана Александровна работала учителем начальных классов в г. Рассказово, с 1993г. по 1998г.- заместителем директора по учебно-воспитательной работе в Вольновершинской средней школе Уваровского района, а  с 1998  г. по 2013 г. – директором этой школы. С 2013г. по 2015г. – педагогом - психологом в Уваровском химико-технологическом колледже, а с 2015г. и по настоящее время работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

В 2012 году прошла профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в образовании». В 2015 году повысила квалификацию по программе «Создание инновационного образовательного пространства в учреждениях среднего профессионального образования».

Набережнева С. А. на протяжении ряда лет  избирается депутатом Уваровского  районного Совета народных депутатов, член партии «Единая Россия»

За добросовестный труд, значительный вклад в развитие системы образования Уваровского  района, творческое отношение к делу Набережнева Светлана Александровна не раз награждалась грамотами отдела образования  и Благодарственными письмами главы района и областной организацией профсоюза работников образования и науки, Почётной Грамотой областной Думы, Грамотой Тамбовской Епархии за достижения в области духовно-нравственного просвещения детей и молодёжи, Дипломом победителя районного конкурса профессионального  мастерства.

